

# 校長的話：「少清有情」— 一場難忘的足球比賽

## 比賽的意義—聯繫情誼，凝聚力量

今天我想跟大家談一場足球賽，那並非最近的「歐聯冠軍盃」或是「英格蘭超級聯賽」。我談的那場，近在咫尺，比那遠在世界另一端的聯賽更吸引，因為當中一位校長披甲上陣、最後卻「勇戰受傷」。那場比賽就是於9月7日舉行的師生足球賽。正如南非前總統曼德拉說過：「如果這世界上有一樣東西具有凝聚人民的力量，那就是足球」。這場比賽意義重大，不單是為了慶祝球場終於重鋪妥當，落成啟用，亦為增進校長、老師和學生聯繫情誼，發揮團隊精神，凝聚對學校的歸屬感而舉行的。

## 不祥的預兆—以跑鞋代替球鞋

歷史上有很多國家雖然兵力強大，最後仍然兵敗如山倒，「裝備不足」往往是主因。就如第二次世界大戰時擅於閃擊戰的德軍就因禦寒裝備不足，在入侵蘇聯的莫斯科戰役中，吃了敗仗。摸著眼角的傷口，有感自己沒有「以史為鑑」。自己因工作繁忙，已十多年沒有馳騁綠茵場上。雖「烈士暮年，壯心不已」，可是一雙當年替我射入無數金球的球鞋，不但塵封數寸，還殘破不堪。無可奈何之下，唯有穿上跑鞋，總算聊勝於無。我的裝備委實「不良」，連守門員必備的隱形眼鏡也欠奉！只好以一副舊塑膠眼鏡應急，殊不知這副眼鏡，反而成為我受傷的「導火線」。落場前諸事不順，命運之神似在暗示：別逞強了，世界上「簡拿」只有一個，他在德國，不在荃灣的王少清中學。

## 師生友誼賽，豈可敷衍塞責？

雖然心知不妙，但當我立在場中，看見老中青三代的球員，都興奮雀躍，使勁地拉筋熱身，就知道參與此戰，是「明知不可為而為之」的義舉，縱使「兩間餘一卒，荷戟獨彷徨」，也要去衝鋒陷陣；即使是大力金鋼腿射來的一記重砲，也不能避開！整場球賽，只見足球就如機中彈珠，在敏捷飛馳的身影中間來回飄彈，令我訝異是，這些身影除了來自學生，還有一眾老師。陳健榮老師和Mr. Healey，身型壯碩，如能輕毀百萬雄師的波斯巨象，在場上動若脫兔；平日文質彬彬的訓導主任程兆麒老師、尹國棟老師及許雋良老師，衝勁十足，踢法強悍搏殺，堪稱球場鐵漢；而一向醉心觀看足球比賽的盧振邦老師及朱啟章老師，過關斬將功夫了得，一球在腳，如入無人之境，可見平日訓練有素，就學時期必定是足球猛將。那刻我想起電影《少林足球》中的一句：「師兄弟，全部都回來了」。身為校長，我更要加倍努力，體現體育精神，全力作賽。

## 老馬失蹄，焉知非福？！

我抱著「捨身成仁」的精神作賽，終能如願以償。不知從何而來的一記「冷箭」，只聽到一聲「砰然巨響」，我循聲飛撲，結果是被這記重擊直轟眼鏡，鏡框擦傷眼角，頓時血流披面。觀眾歡呼喝采聲立時停止，當下萬籟俱寂。同學送我到醫療室，老師及聖約翰救傷隊員立即為我包紮，顯得憂心忡忡。受傷後同學一直都很關心我的傷勢，射門的同學更急不及待向我道歉，我對他們說「運動受傷對球員來說司空見慣，校長少少的皮外傷，比不上他們代表學校比賽或練習時骨折碰撞那麼嚴重，又何足掛齒呢！」同學們聽罷，臉容才復歸和悅。即使事過一週，其他同學也慰問傷

勢，回家後也收到很多老師的短訊問候，校友及家長也以電郵祝福我早日傷癒。這使我感到無限溫暖窩心，如沒受傷，我又如何知道原來有這麼多人關心我呢？

## 今朝感恩天公作美，他日決心再戰江湖

我笑言受傷是「天公作美」一不但讓將於九月下旬參與急救比賽的聖約翰救傷隊多一個實習機會，也能讓我體會到「少清有情」的人間溫暖。

校長工作繁忙，沒時間運動，自此以後我警惕自己，必須定時做運動，多鍛鍊身體，才能提高效率，帶領學校向前邁進。

「花開堪折直須折，莫待無花空折枝」。歲月不留人，年長後，光輝或不復再，同學應趁少年時鍛鍊體魄，珍惜學習及活動機會。

最後在此感謝所有教職員、家長、校友及同學對我的關懷，未來若有同類活動，我定必全力以赴，加倍準備，與同事「再戰江湖」。